L Faculdade Anhanguera de SBC
Anhanguera

Lista de Exercicios 1- Transmissdo e Recepcdo de Sinais - Prof°. Cristiano Malheiro

Aluno: RA:

Individual, manuscrita e utilizar folha padréao!!!

1. Desenhe o sinal periodico: v(t) = 20 sen 2rt 2000 t.

Resposta:
Dica: 20 é a amplitude e 2000 é a frequéncia!
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2. Prove que o valor eficaz de uma senoide é: V. = ?Zi‘x Se 0 valor maximo ¢é 15V, quanto sera o

valor eficaz?
Resposta:
12 parte: deducédo; 22 parte Vef=10,61V.

3. Prove que o valor eficaz de um sinal onda completa é:V,r = \’7;". Se o0 valor maximo e 12V,

quanto sera o valor eficaz?
Resposta:
12 parte: deducdo; 22 parte Vef=8,48V.

4. Prove que o valor eficaz de um sinal meia onda é igual a Vef=Vmax/2. Resposta: Desenvolver

a expressao a partir de:

Vef = \." ]{ j l" v(t)? dt

5. Prove que o valor médio de uma senoide € 0.

Resposta: Desenvolver a expressao a partir de:
1
\ =—- | v(t).dt
med T J { }

t



6. Ao realizar uma medicdo em tensdo média do sinal meia onda, encontrou-se 15,5V. Quanto vale
o valor eficaz desse sinal? Faca um esbog¢o do sinal com os valores de Vmax, Vef (Vac) e Vméd
(Voo).

Vma Vma
Lembre-se: Vp = % eV, = "Zlax

Resposta: Vmax=48,69V; Vef=34,43V, Vméd=15,5V.
7. Desenhe o sinal periddico: v(t) = 2+ 0,5 sen 2rt 500 t +90°.
8. Resolva a integral indefinida [ sen?¢d¢. Lembrar que:
sen? + cos? =1

cos2¢ = 2cos?¢p — 1

9. Complete o quadro de expressdes de tensdo média e eficaz.

Medicdes Senoide Meia Onda Onda completa
(Sendide com
semiciclos apenas

positivos)

Tensdo média Vpc 0

Tensao eficaz Vac Vmax
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10. Prove que o valor médio de um sinal meia onda igual a V¢4 = ’1’:‘".

11. Prove que o valor medio de um sinal onda completa (semiciclo positivo) € igual a V,,,¢q = ;";"

12. Calcule a série de Fourier para a fungéo abaixo:

t(s)

Dica: Ver aula 2 no blog!



